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Projekt Zdravé město je mezinárodní projekt, který v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní
organizace. Jeho cílem je vytvářet podmínky pro kvalitnější a zdravější život obyvatel měst. 
Vychází přitom ze strategie Světové zdravotní organizace Zdraví 21 a dokumentu OSN 
Agenda 21.

Město Brno uskutečňuje projekt Zdravé město od roku 1994 a je zakládajícím členem 
Národní sítě Zdravých měst ČR. V roce 1996 bylo jako jediné město z České republiky 
vybráno do prestižní Evropské sítě Zdravých měst WHO a zúčastnilo se II., III., IV. i V. 
fáze projektu Zdravé město WHO na mezinárodní úrovni.

Jedním z hlavních principů projektu Zdravé město je zapojení občanů do aktivit pro zdraví. 
V Brně se podařilo vytvořit rozsáhlou Síť spolupráce propojující radnici s odborníky, 
zástupci nevládních organizací, škol a sdružení při společném úsilí o zlepšování podmínek 
kvality života ve městě. Koordinačním centrem projektu je Kancelář Brno-Zdravé město 
Magistrátu města Brna.

Vedle řady odborných programů se v rámci projektu Brno-Zdravé město uskutečňuje 
celoroční cyklus komunitních kampaní zaměřených na podporu zdravého životního stylu.
Kancelář Brno-Zdravé město při realizaci kampaní spolupracuje s řadou škol, odborných, 
neziskových a dalších organizací a zároveň zajišťuje propagaci kampaně jako celku. 

K naplňování projektu Brno-Zdravé město přispívají svými aktivitami desítky organizací 
a sdružení ve městě. Více informací je k dispozici na internetové prezentaci 
www.zdravemesto.brno.cz.

 Úvod
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 Brněnské dny pro Zemi

V druhé polovině měsíce dubna se uskutečnila desetidenní kampaň Brněnské dny pro Zemi, 
která se zabývá tematikou ochrany životního prostředí a propagací zdravého a ekologicky 
šetrného životního stylu. I letos se ve spolupráci s řadou organizací Odboru životního 
prostředí MMB podařilo připravit pestrý program, který zaujal celou řadu návštěvníků.
Zajímavými akcemi letošního ročníku například byly - „Zahájení 66. plavební sezóny
na Brněnské přehradě a křest lodí Dallas a Stuttgart“ za přítomnosti primátora města 
Brna Bc. Romana Onderky, MBA, návštěvníci Brněnských dnů pro Zemi si mohli taktéž 
prohlédnout zrekonstruovanou brněnskou spalovnu odpadů na akci s názvem „Den 
otevřených dveří do zařízení na energetické využívání odpadů“. Již tradiční akcí byl „Den 
Země pod Špilberkem“. Rok 2012 je Mezinárodním rokem udržitelné energie, proto bylo 
jako téma oslavy Dne Země zvoleno Zachování zdrojů pro budoucnost.

 Světový den bez tabáku – Zvířátka také nekouří

Světová zdravotní organizace již přes dvacet let vyhlašuje každým 
rokem 31. květen jako Světový den bez tabáku. Kancelář Brno-
Zdravé město připomíná tento den prostřednictvím akce Zvířátka 
také nekouří v prostorách Zoologické zahrady Brno. Tato zábavně 
naučná akce se u veřejnosti těší velké oblibě, což potvrdil i letošní 
ročník, kterého se zúčastnilo více než 3500 návštěvníků. Podporu 
této akci svou přítomností vyjádřila i náměstkyně primátora města 
Brna Ing. Jana Bohuňovská. 

Akci i letos doprovázel projekt „S vysloužilcem do ZOO“, v rámci 
něhož byli odměněni volnou vstupenkou ti, jež s sebou přinesli 
nefunkční elektrospotřebič určený k ekologické recyklaci. Tento den 
návštěvníci odevzdali rekordních 650 elektrospotřebičů.

Velký ohlas u návštěvníků zaznamenal nový projekt Fakultní nemocnice u sv. Anny 
v Brně - Kardiovize Brno 2030, který je zaměřen na prevenci onemocnění srdce a cév.
Lékaři a zdravotní sestry zájemcům měřili vitální kapacitu plic, hladinu oxidu uhelnatého
v plicích prostřednictvím přístroje Smokerlyzer a krevní tlak.

Odborné rady všem, kteří chtějí s kouřením přestat a nevědí jak, poskytovala zástupkyně
z Poradny pro zdravou výživu a odvykání kouření Masarykova onkologického ústavu.

Již tradičně se do akce zapojila taktéž Všeobecná zdravotní pojišťovna, která ve svém
stánku nabízela návštěvníkům možnost nechat si změřit krevní tlak, puls a tělesný tuk.

Kouření je nebezpečné rovněž z hlediska rizika vzniku požáru. Odborníci z Hasičského
záchranného sboru Jihomoravského kraje představili dětem a jejich rodičům projekt 
Dráček Hasík. Děti i dospělí získali v ZOO užitečné informace o tom, jak se mají zachovat 
když zjistí, že u nich doma hoří a seznámili se s významem používání požárních hlásičů 
v domácnostech.

 Realizace celoměstských kampaní pro zdraví
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 Brněnské dny bez úrazů

Kancelář Brno-Zdravé město pořádala ve dnech 
25. května – 13. června již 13. ročník Brněnských 
dnů bez úrazů, které jsou součástí celostátní 
kampaně Národní dny bez úrazů. Kampaně se 
zúčastnilo přes 6500 návštěvníků prostřednictvím 
19 akcí. Pozornost byla letos věnována zejména 
dětským úrazům v období prázdnin, ale pamatovali 
jsme i na ostatní věkové skupiny včetně seniorů. 

Akcí s největším počtem návštěvníků byl bezesporu
„Integrovaný záchranný systém nejen pro děti“, 
kdy v prostoru koupaliště Kraví hora byly pro 

širokou veřejnost připraveny ukázky techniky a činnosti Zdravotní záchranné služby JmK, 
Městské policie Brno, Policie ČR, Hasičského záchranného sboru JmK či Vodní záchranné 
služby Brno-střed. Akce se zúčastnilo přibližně 3500 návštěvníků včetně starosty Městské 
části Brno-střed Mgr. Libora Šťástky.

„Dětský den Krtka s Hrochem 2012 aneb prázdniny bez úrazu“ – akce, která byla rovněž 
zaměřena na ukázky činnosti integrovaného záchranného systému, kterou navštívilo 400 dětí 
v doprovodu přibližně 600 dospělých.

Ojedinělou akcí byla „Úplně bezpečná módní přehlídka“, jejímž záměrem bylo zdůraznit 
význam používání ochranných pomůcek při sportu. Akce se zúčastnil starosta městské části 
Brno-Slatina Jiří Ides a místostarosta Ing. Jiří Navrátil. 

Zajímavým tématem letošního ročníku byla snaha upozornit na nebezpečí, kterým jsou děti 
vystavěny prostřednictvím internetu.

 Evropský týden mobility 

Evropský týden mobility je mezinárodní 
kampaň, které se v posledních letech každoročně 
v týdnu od 16. do 22. září účastní přes 2000 měst 
po celém světě. Kampaň je organizována 
Evropskou komisí a jejím hlavním koordinátorem 
v České republice je Ministerstvo životního 
prostředí. Z České republiky se do letošního 
ročníku zapojilo 45 měst a obcí. V Brně se 
v průběhu jednoho týdne konalo celkem 11 akcí, 
kterých se zúčastnilo přes 2700 návštěvníků.

Velkému zájmu návštěvníků se těšil „Den otevřených dveří ve vozovně Komín“, kterého se 
zúčastnilo téměř 1300 malých i velkých zájemců, kteří si zde mohli prohlédnout historické 
i současné vozy městské hromadné dopravy. Součástí akce bylo slavnostní vyhlášení 
výsledků fotografické soutěže na téma Můj trolejbus –moje město II, kterého se zúčastnil
generální ředitel DPMB a.s. Ing. Miloš Havránek.

Za účasti náměstka primátora města Brna Bc. Ladislava Macka se konala dvoudenní 
„Závěrečná konference projektu CIVITAS ELAN“. S projektem CIVITAS souvisí i další 
akce nazvaná „DEN CIVITAS 2012“, na které byly vyhlášeny výsledky letní soutěže v chůzi 
„S CIVITASEM kolem světa!“ Z předávání cen nejlepším soutěžícím byla natočena 
videoreportáž, kterou lze shlédnout na www.brno.cz v sekci Videoaktuality.
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Již tradiční a ve své podstatě jedinečnou akcí je „Jízda Brnem na kolečkových bruslích“, 
které se zúčastnilo 300 bruslařů. Milovníci inline bruslení měli neobvyklou příležitost projet 
se po silnících – místech, která jsou jim za normálních okolností zapovězena.

Z hlediska prevence byla zajímavá akce s názvem „Alkobrýle - pohled přes promile“, která 
se konala v parku na Moravském náměstí. Jejím smyslem bylo upozornit na skutečnost, že
alkohol je nebezpečný nejen pro řidiče a cyklisty, ale i chodce.

 Brněnské dny pro zdraví 

Brněnské dny pro zdraví jsou nejen nejrozsáhlejší kampaní na podporu zdravého životního
stylu v rámci projektu Brno-Zdravé město, ale jsou zároveň největší akcí svého druhu v České 
republice. Letos se uskutečnil již 18. ročník této kampaně, prostřednictvím 85 akcí se ho 
zúčastnil rekordní počet 17.000 návštěvníků, což je nejvyšší počet za celou dobu trvání 
kampaně. 

Novinkou letošního ročníku byl celodenní „Festival zdraví a pohody“, který se uskutečnil 
na Brněnské přehradě a účastnilo se jej na 10.000 návštěvníků. Jedinečnost této akce spočívá 
v jejím komplexním přístupu ke zdraví – program festivalu se nesl v duchu zdravé výživy, 
pohybu, ale i regenerace a aktivního odpočinku. Videozáznam z této akce je možné shlédnout 
na www. brno.cz v sekci Videoaktuality.

Velký zájem ze strany veřejnosti zaznamenala dvoudenní akce „Dny otevřených dveří na 
Kardiovizi“. Jednalo se o program prevence kardiovaskulárních onemocnění, který 
návštěvníkům nabídnul možnost komplexního vyšetření jejich zdravotního stavu.

U příležitosti Evropského roku aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity 2012 připravila 
Kancelář Brno-Zdravé město celou řadu akcí na podporu zdravého stárnutí. Jednou z nich 
byla akce „Corega Centrum ústní hygieny“. Na Malinovského náměstí ve speciálním 
mobilním centru byly zájemcům odpovídány otázky z oblasti dentální hygieny ve vyšším 
věku. 

Brněnské dny pro zdraví inspirují řadu měst jak v České republice, tak v zahraničí. Letošní 
ročník navštívila koordinátorka projektu Zdravé město z polské Poznaně.
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 Aktivity Kanceláře Brno-Zdravé město k podpoře aktivního 
stárnutí

 Plán aktivního stárnutí ve městě Brně

                                     

V roce 2012 Kancelář Brno – Zdravé město společně s Kanceláří 
strategie města Magistrátu města Brna dokončila Plán aktivního 
stárnutí ve městě Brně, který je součástí projektu Rozvojové 
dokumenty Strategie pro Brno. Cílem dokumentu je snaha o zlepšení 
podmínek pro zdravé a aktivní stárnutí ve městě Brně.

Zpracovaný Plán aktivního stárnutí se skládá z analytické části, která 
komplexně mapuje podmínky pro kvalitu života seniorů a je završena 
SWOT analýzou. Součástí dokumentu jsou rovněž výsledky rozsáhlého 
sociologického průzkumu názorů a potřeb seniorů, kterého 
se zúčastnilo téměř 800 osob ve věku 60+. 

Do tvorby návrhové části se prostřednictvím série diskusních setkání podařilo zapojit celou 
řadou partnerů – zástupců veřejné správy, odborných, vzdělávacích, ale i nevládních 
organizací. Otevřený proces tvorby přinesl významnou podporu tomuto dokumentu mezi 
odbornou i laickou veřejností.

Proces tvorby Plánu aktivního stárnutí byl završen 
veřejným projednáním za účasti náměstkyně primátora 
města Brna Ing. Jany Bohuňovské a na sklonku roku byla 
s dokumentem seznámena rovněž Rada města Brna. 

 Prevence úrazů v seniorském věku

Podstatou projektu je pomocí atraktivně zpracované brožury do podoby 
populárně naučného textu upozornit seniory na rizika, kterým jsou 
každodenně vystavováni doma, v dopravě, ale např. i při jízdě na kole 
a jak těmto rizikům účinně předcházet. Pro lepší názornost rizikových 
situací je brožura doplněna řadou ilustrací. 

 Demystifikace mýtů o stárnutí 

Pozornost byla věnována rovněž problematice týkající se negativního vnímání seniorů 
společností. Kancelář Brno-Zdravé město proto zajistila překlad a vydání brožury Světové 
zdravotní organizace s názvem Demystifikace mýtů o stárnutí, která bude distribuována jak 
organizacím pracujícím se seniory, tak další odborné veřejnosti. Brožura nejenže vyvrací 
celou řadu mýtů, které jsou se stářím spojovány, ale taktéž obsahuje velkou řadu 
užitečných rad, jak zůstat co nejdéle ve fyzické, psychické, ale i sociální pohodě ve městě 
Brně.
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 Síť nekuřáckých restaurací v Brně 

Projekt Síť nekuřáckých restaurací v Brně, 
jehož vznik iniciovala Kancelář Brno-Zdravé 
město v roce 2009, úspěšně pokračoval 
i v roce 2012 a prostřednictvím internetové 
databáze do něj bylo celkem zapojeno 67
restaurací, kaváren a dalších zařízení, jejichž 
vnitřní prostory jsou výhradně nekuřácké. 
Hlavním smyslem projektu je zviditelnit 
a propagovat restaurace, které umožňují 
Brňanům trávit volný čas v nezakouřeném 

prostředí. Internetová databáze je dostupná na webových stránkách 
www.zdravemesto.brno.cz. Síť nekuřáckých restaurací v Brně byla nově od května 
nepřetržitě propagována v prostředcích městské hromadné dopravy prostřednictvím LCD 
obrazovek autobusů a tramvají.

 Kapesní rádce 1. pomoci dětem

Kancelář Brno-Zdravé město pokračovala v distribuci Kapesního rádce 1. pomoci dětem -
informačního materiálu určeného rodičům a blízkým dětí, aby věděli, jak se zachovat 
v případě nenadálé nehody nebo úrazu a uměli poskytnout svým dětem první pomoc. 
Materiál je zpracován do malé praktické příručky, díky níž ji mohou mít rodiče neustále 
u sebe. Distribuován byl zejména v rámci Brněnských dnů bez úrazů. Kapesní rádce je taktéž 
prostřednictvím Odboru zdraví MMB věnován zaměstnancům, kteří odcházejí na mateřskou 
dovolenou.

 Podpora Fair Trade

V rámci projektu Brno-Zdravé město je dlouhodobě vyjadřována podpora Fair Tradovým 
aktivitám. V roce 2012 se organizace „Na Zemi – společnost pro fair trade,“ zapojila 
do kampaně Brněnské dny pro Zemi akcí nazvanou Férový brunch v obchůdku. Akce určená 
široké veřejnosti pojednávala o problematice Fair Trade a byla spojená s ochutnávkou těchto 
produktů. 

 Cyklus seminářů Zdraví 21

Kancelář Brno-Zdravé město pokračovala ve spolupráci s Vyšší odbornou školou 
zdravotnickou a pro její studenty připravila cyklus seminářů, na kterých byli seznámeni 
s činnostmi projektu Zdravé město realizovaných ve městě Brně. Dozvěděli se řadu 
zajímavých informací nejen o tvorbě strategických a odborných dokumentů, ale i o realizaci 
komunitních kampaní. Studenti se i v letošním roce aktivně podíleli na organizování akce 
„Zvířátka také nekouří“ v ZOO Brno.

 Aktivity Kanceláře Brno-Zdravé město k podpoře zdraví
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 Spolupráce s Jihomoravským krajem 

Zástupkyně Kanceláře-Brno Zdravé město se 
účastnila setkání koordinátorů Zdravých měst 
a Místní agendy 21, které pořádal Krajský úřad 
Jmk. V roce 2012 byl zahájen provoz webových 
stránek Zdravého Jihomoravského kraje, které 
poskytují přehled o zapojených zdravých 
municipalitách a jejich aktivitách. Projekt Brno-
Zdravé město je na těchto stránkách rovněž 
představen. Koordinátorka projektu Zdravý JmK
a Místní agenda 21 vystoupila na konferenci 
k Brněnským dnům pro zdraví, kde tento projekt představila zástupcům organizací 
zapojených do kampaně. 

 Spolupráce s Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR

Prostřednictvím tvorby Plánu aktivního stárnutí byla navázána užší spolupráce 
s Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR, které bylo jedním z klíčových partnerů při tvorbě 
tohoto dokumentu. Tato spolupráce pokračovala při realizaci aktivit v rámci Evropského 
roku aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity 2012 v ČR (EY 2012). Zástupkyně
Kanceláře Brno-Zdravé město představila na Zahajovací konferenci tohoto roku dokument 
Plán aktivního stárnutí ve městě Brně, který se zde setkal s velmi pozitivním ohlasem. 
Kancelář se rovněž podílela na vypracování memoranda k EY 2012. Zástupkyně Kanceláře 
Brno-Zdravé město byla taktéž členkou pracovní skupiny Ministerstva práce a sociálních věcí 
ČR při tvorbě Národního akčního plánu podporující pozitivní stárnutí pro období let 
2013 až 2017.

 Spolupráce s Krajskou hygienickou stanicí Jihomoravského kraje

Prostřednictvím Kanceláře Brno-Zdravé město se podařilo v časopisech Brněnský 
Metropolitan a Šalina zveřejnit sérii článků z oblasti podpory zdraví a stavu životního 
prostředí, jejímiž autory jsou odborní pracovníci Krajské hygienické stanice Jmk. Konkrétně
se jednalo o články s těmito názvy: „Nemoci na cestách a jak se před nimi chránit“, „Chřipka 
není nachlazení“ a „Kde je čistý vzduch a ticho? Monitoring napoví“. Díky této spolupráci se 
podařilo zprostředkovat skutečně širokému okruhu veřejnosti řadu užitečných a praktických 
informací sloužících k ochraně nejen svého vlastního zdraví.

 Školy podporující zdraví

Cílem tohoto programu, který je realizován jak v mateřských, základních, ale i středních
školách, je rozvíjet životní kompetence dětí tak, aby úcta ke zdraví a schopnost chovat 
se odpovědně k vlastnímu zdraví i zdraví ostatních, patřily k jejich celoživotním prioritám.
Jelikož nejvýznamnějšími aktéry v procesu podpory zdraví jsou rodiče a učitelé, je program 
cíleně směřován právě do škol. V roce 2012 se v Brně konal seminář na téma Prevence úrazů 
a násilí na ZŠ, jehož organizátorem byl Státní zdravotní ústav, který je společně se Světovou 
zdravotní organizací odborným garantem celého programu. Na webových stránkách programu 

 Spolupráce v oblasti zdraví a kvality života s partnery 
v regionu a ČR
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je k dispozici široká škála metodických materiálů týkajících se zejména zdravého životního 
stylu. V roce 2012 bylo do projektu Škola podporující zdraví zapojeno 22 brněnských škol.

 Národní síť zdravých měst ČR

Město Brno se zapojilo do celostátních kampaní vyhlášených Národní sítí Zdravých měst ČR.
(viz. kapitola Realizace celoměstských kampaní)

 Brno – Inline

Byl uspořádán již 5. ročník letního seriálu inline jízd 
městem. Jízdy nabízejí bruslařům jedinečnou příležitost 
projet se po brněnských silnicích – místech, na kterých 
se za normálních okolností nesmějí pohybovat.
Za zmínku jistě stojí speciální jízdy Královopolským 
tunelem pod ulicí Dobrovského a závěrečná jízda 
inline sezóny, která se uskutečnila na Masarykově 
okruhu. Okruh je pro veřejnost otevřen v celém 
rozsahu pouze jeden den v roce, a to právě v den konání 
inline jízdy. Populární bruslařský seriál uspořádal 

sportovní klub Black Ice s propagační podporou Kanceláře Brno-Zdravé město.

                                                                      

 Stezka zdraví Brno – Lelekovice

Stezka zdraví Brno – Lelekovice je dlouhodobým projektem, který s podporou Kanceláře 
Brno- Zdravé město zajišťuje Ekocentrum Brno. Záměrem projektu je ukázat veřejnosti 
možnosti krátkodobé rekreace obyvatel města. Přibližně šestikilometrová cesta nabízí ideální 
podmínky k vycházkám a ke sportovnímu vyžití. Stezka zdraví se stala oblíbeným místem 
pořádání mnoha akcí a je rovněž inspirací pro vznik obdobných projektů. Kancelář Brno-
Zdravé město ji propaguje v rámci jednotlivých kampaní jako ukázku zdravého životního 
stylu prostřednictvím pohybové aktivity.

 Fotografická soutěž Úhel pohledu 

Úhel pohledu je fotografická soutěž, pořádaná
Občanským sdružením Ženy 50+ ve spolupráci 
s Kanceláří Brno-Zdravé město. Původně místní soutěž 
se rozrostla do celostátní podoby, jejímž smyslem je 
zachytit na fotografiích ženy ve „druhé polovině života“. 
Slavnostní vyhodnocení 4. ročníku se i letos 
uskutečnilo při příležitosti oslavy svátku Dne matek 
v budově Kanceláře veřejného ochránce práv. 
Nejúspěšnější snímky ze všech dosavadních ročníků
byly představeny na Zahajovací konferenci 
Evropského roku aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity v České republice.
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 Nemocnice zvířátek

Nemocnice zvířátek je úspěšný projekt Vyšší odborné 
školy zdravotnické Brno, který je určen dětem mateřských 
a základních škol a je zaměřen na prevenci úrazů
a zbavení případného strachu dětí z nemocničního 
prostředí. V roce 2012 Nemocnici zvířátek v průběhu 
jednoho týdne navštívilo celkem 623 dětí.

 Studentská konference Vyšší odborné školy zdravotnické Brno

Konference, kde studenti v roli přednášejících upozorňují zejména na rizika životního stylu 
současných mladých lidí. Studenti na celkem již třetím ročníku konference představili
zajímavé výsledky svých výzkumných prací např. z oblasti drogové problematiky, výživy, 
témat souvisejících s duševním zdravím atd. 

 Konference: Komunitní spolupráce ve městě Brně

Více než 40 zástupců organizací zapojených 
do kampaně Brněnské dny pro zdraví se 
sešlo v kongresovém sále hotelu Continental    
s představiteli města Brna a Kanceláře Brno-
Zdravé město MMB, aby zhodnotilo 17. 
ročník této celoměstské kampaně. 
Organizátoři byli rovněž seznámeni s dalšími
činnostmi, které jsou realizovány jako součást 
projektu Brno-Zdravé město a v rámci 
kterých je rovněž využívána partnerská 
spolupráce. Na setkání se uskutečnila diskuse 
ohledně předání zkušeností týkajících se propagace jednotlivých akcí vůči médiím
a veřejnosti.

 Síť spolupráce

Zdravé město je projekt komunitní, založený na spolupráci s mnoha organizacemi ve městě. 
Organizace, jejichž aktivity přispívají k naplňování projektu Brno-Zdravé město, jsou 
sdružené v tzv. Síti spolupráce. Tyto partnerské organizace spolupracují s Kanceláří Brno-
Zdravé město, využívají její informační systém i podporu v oblasti propagace.

 Informační systém Kanceláře Brno-Zdravé město

Prostřednictvím e-mailového informačního systému zajišťovala Kancelář Brno-Zdravé město
pravidelnou distribuci informací o grantech a dotacích a dalších materiálech, které pomáhají 
partnerům projektu Brno-Zdravé město realizovat aktivity pro zdraví a kvalitu života.

 Plánování a podpora komunitní spolupráce pro zdraví 
ve městě Brně
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 Rada Zdravého města

Rada Zdravého města je mezioborový zastřešující orgán projektu Brno-Zdravé město. 
V roce 2012 zasedala v tomto složení:

Ing. Jana Bohuňovská, náměstkyně primátora města Brna, předsedkyně RZM

Bc. Miloslav Humpolíček, ZmB, místopředseda RZM

Doc. RNDr. František Vižďa, Ph.D., ZmB

Prof. MUDr. Drahoslava Hrubá, CSc., LF MU

MUDr. Jan Mareček, KHS JmK

Mgr. Marta Pechánková, VZŠ J. Podsedníka

MUDr. Michaela Trnková, SZÚ Praha, pracoviště JMK

MUDr. Rut Svobodová, CDOZS Brno

Mgr. František Kubeš, MMB 

 Činnost v pracovních skupinách

Zástupci Kanceláře Brno-Zdravé město byli členem následujících pracovních skupin:

 Poradní sbor Rady města Brna pro rodinu

 Pracovní skupina Senioři v rámci Komunitního plánu sociálních služeb

 Pracovní skupina Ministerstva práce a sociálních věcí ČR k tvorbě Národního akčního 
plánu pro období 2013 až 2017 na podporu aktivního stárnutí

 Vyhodnocení Ročního plánu 2011

Kancelář Brno-Zdravé město zpracovala vyhodnocení Ročního plánu 2011, který byl 
předložen Radě města Brna.

 Propagace projektu Brno-Zdravé město

V rámci Projektu Brno-Zdravé město je realizovaná řada aktivit určených široké veřejnosti 
od nejmenších dětí až po seniory. Proto je používána celá škála propagačních 
a komunikačních forem, aby se informace dostaly k co největšímu počtu obyvatel. Jelikož je 
v poslední době velmi častým zdrojem získávání informací internet, zaměřili jsme se v roce 
2012 zejména na posílení elektronické propagace.

 Propagace projektu Brno-Zdravé město jako součást výstavy Regiontour na brněnském 
výstavišti.

Elektronická média:

Internet

 Podrobné informace o projektu jsou na webové stránce www.zdravemesto.brno.cz.

 Veřejnost je informována o významných aktivitách projektu přímo prostřednictvím 
webové stránky www.brno.cz.
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 Významným nástrojem k prezentaci aktivit projektu bylo umístění odkazů na důležitých
internetových stránkách (web Evropské komise, Národní sítě Zdravých měst ČR…)
a webových stránkách významných institucí jako je Masarykova univerzita v Brně či 
Fakultní nemocnice u sv. Anny.

 K propagaci kampaní určených široké veřejnosti je využíváno taktéž různých 
informačních webů - www.kam-na-vylet.cz, www.atlasceska.cz, www.kamsdetmi.com
a podobně.

 Využito bylo rovněž přímé propojení webových stránek organizátorů a projektu 
Brno-Zdravé město.

 K informování veřejnosti byl využit i facebook Dopravního podniku města Brna
a kanál Youtube.com

LCD obrazovky

V roce 2012 byla zahájena nová forma propagace
prostřednictvím spotů umístěných na LCD 
obrazovkách umístěných v autobusech a tramvajích 
městské hromadné dopravy, Integrovaného centra 
mobility či partnerských organizací.

K informování veřejnosti bylo použito i tzv. ELPů –
obrazovek zobrazujících odjezdy vozidel v městě 
Brně. Jsou umístěny na významných přestupních

uzlech (Hlavní nádraží, Stará Osada, Královo Pole, nádraží, Bystrc Zoo atd.)

Rozhlas

O kampaních určených široké veřejnosti bylo informováno prostřednictvím následujících 
rozhlasových stanic – Český rozhlas Brno (hlavní mediální partner kampaně Brněnské dny 
pro zdraví), Rádio Petrov, Rádio Krokodýl a Hitrádio Magic.

Televize a video

Kancelář Brno-Zdravé město při informování veřejnosti využívala rovněž televizní vysílání. 
Brněnské dny pro zdraví byly představeny prostřednictvím regionální televize B-TV, 
konkrétní akce v rámci této kampaně byly vysílány i v České televizi.

Ke kampani Brněnské dny pro zdraví byl natočen videozáznam, který je ke shlédnutí 
na webové stránce města Brna – www.brno.cz v sekci videoaktuality a na stránkách projektu 
Brno-Zdravé město.

 Klasická média:

Tisk a články v periodikách

 Ke všem kampaním pořádaným Kanceláří 
Brno-Zdravé město byly vydány tiskové 
zprávy.

 Ke kampani Brněnské dny pro zdraví byla 
letos uspořádána na Nové radnici samostatná 
tisková konference za účasti náměstkyně 
primátora města Brna Ing. Jany Bohuňovské.
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Kancelář Brno-Zdravé město prezentuje své aktivity prostřednictvím různých periodik, 
hlavním z nich je Brněnský Metropolitan. V roce 2012 zde byly představeny výsledky 
z průběhu tvorby dokumentu Plánu aktivního stárnutí, zveřejněny informace o všech
celoměstských kampaních a byl zde, stejně jako v časopise Šalina, zveřejněn seriál článků 
o zdraví partnerské organizace – Krajské hygienické stanice JmK.

Upoutávkové letáky:

 Kancelář Brno-Zdravé město vydala prezentační                    
materiály o průběhu a výsledcích akcí celoměstských kampaní 
pro zdraví, které byly distribuovány odborné veřejnosti.

 V roce 2012 pokračovala Kancelář Brno-Zdravé město   
v úspěšné formě informování brněnské veřejnosti o aktivitách 
projektu Brno-Zdravé město a programovou nabídku Brněnských 
dnů pro zdraví distribuovala formou informačních materiálů do všech brněnských 
domácností. 

 Aktuální informační materiály týkající se projektu byly rovněž zasílány cílovým skupinám 
jako jsou mateřské a základní školy, mateřská centra, kluby seniorů, brněnské nemocnice 
apod.

Tematické výstavy:

Kancelář Brno-Zdravé město zajistila v průběhu roku prezentaci aktivit projektu Brno-Zdravé 
město formou sedmi tematických výstav na prezentačních tabulích v budovách Magistrátu 
města Brna.

      

 V roce 2012 pokračovalo členství města Brna v Evropské síti Zdravých měst WHO, které 
umožnilo získávání aktuálních poznatků a zkušeností v oblasti zdraví a kvality života.
Zástupce města Brna se zúčastnil výroční konference Evropské sítě Zdravých měst WHO, 
která se konala v Petrohradě. Odborný program přednášek byl zaměřen na téma zdravé 
stárnutí a celoživotní přístup ke zdravému stárnutí, v jehož rámci byl představen nově 
zpracovaný dokument – Plán aktivního stárnutí ve městě Brně. 

Rovněž se uskutečnila dvě zasedání Pracovní skupiny WHO Zdravé stárnutí. Již zmíněný 
Plán aktivního stárnutí se i zde setkal s velmi pozitivním ohlasem jako ukázkový příklad 
vytvoření koncepčního dokumentu se zapojením veřejnosti. Na zasedání byla rovněž uvedena
témata, kterým se pracovní skupina bude věnovat v roce 2013 – problematika prostředí 
podporující seniory a podpora zdraví ve vyšším věku.

Kancelář Brno-Zdravé město vypracovala Roční vyhodnocení projektu Brno-Zdravé město 
dle systému ART, který slouží k evidenci postupu Evropských Zdravých měst.

 Mezinárodní spolupráce a zajištění aktivit v rámci
členství v Evropské síti  Zdravých měst WHO
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 Návštěva koordinátorky Projektu Zdravé město v Poznani

Evropská síť Zdravých měst WHO je pro město Brno nejen příležitostí k čerpání inspirace 
týkající se podpory zdraví a zdravého životního stylu z různých evropských měst, ale Brno se 
rovněž stává zdrojem inspirace, a to nejen tvorbou koncepčních dokumentů, ale i při realizaci 
dílčích aktivit, jakými je např. kampaň Brněnské dny pro zdraví. Letošní ročník navštívila 
Agnieszka Łysko, koordinátorka projektu Zdravé město v Poznani. Ocenila nejen rozsah 
kampaně a širokou nabídku akcí, ale rovněž dobrou spolupráci města Brna 
a zapojených organizací. 

                                                   

                                                   

Kancelář Brno-Zdravé město, Magistrát města Brna, Malinovského nám. 3, 601 67 Brno

www.zdravemesto.brno.cz




